

“电梯文明 关乎你我”系列报道之二

坐电梯“不礼让”最烦人

首席记者 韩蕾



昨日中午12时,正是午饭时间,在步行街一个商场内的电梯旁,站满了准备去楼上美食城吃饭的市民。电梯刚走到一楼,门还没开,等候在门前的市民便一下子蜂拥而至,将电梯门堵得严严实实。

“电梯来了,快来快来!”“别挤别挤,有小孩子!”……电梯外的人铆足了劲往电梯里挤,让电梯内的乘客根本出不来,不停地喊着:“能不能让我们先出去?先下再上!”就这样僵持了几分钟,准备出电梯的乘客才冲出“人墙”,下了电梯!人满了,电梯关上了门,向楼上进发,而没挤上去的市民,则有点沮丧地等待下一趟电梯。

除了不礼让、挤电梯外,超重不下也让很多市民比较反感。“记得有一次,我去医院看病人,电梯都准备关门了,又被人按开了,上来了个男的。谁知道他一上来,电梯就发出了超载的警报声,但他就是不下,还不停地往电梯里挤。”市民王女士向记者讲述了两天前让她气愤的一幕,“他不下,电梯就不能关门,最后,一对夫妇主动下了电梯,大家这才上了楼。”

“先下后上是乘电梯最基本的规则,虽然是个很小的举动,但是很能反映一个人的素质,甚至能看出一个城市的文明程度。”不少市民认为,乘电梯本身就应该遵循专门的文明礼仪,同时也希望电梯旁也能张贴一些文明标语,提示乘坐电梯的市民,要文明礼让。电梯礼仪虽小,也是城市文明的一部分,良好的电梯文明习惯,能为大家出行带来方便。

微友评论

@蝴蝶梦:有些人挤电梯可能是为了赶时间,但是先下后上,遵循规则,其实费不了太多时间,反而比挤来挤去更方便省事。

@you:我每次逛街到商场去坐直梯,就跟挤公交似的,一窝蜂都往里挤,也不管里面的人下没下来,这样的行为真的很让人反感。



抽检儿童服装质量

为进一步加强流通领域儿童服装质量监管,切实保障广大儿童身心健康,近日,市工商局浉河分局按照市局有关要求,配合市质量技术监督检验检测中心对浉河区部分商场、超市、儿童服装店、孕婴专卖店所销售的儿童服装进行了随机抽样检验。在辖区各工商所的大力配合下,利用两天时间随机抽取了30个批次的儿童服装样品,对抽样商品当场封存并经销售者签字确认,待检测机构出具检测报告后,分局将对销售不合格商品的经营者依法进行查处,以维护广大消费者的合法权益。

徐飞 陈娜 摄

传递关爱和快乐

志愿者情系双井办事处顾洼村小学

首席记者 韩蕾

“叔叔阿姨再见,谢谢你们!”正值中午放学时期,浉河区双井办事处顾洼村小学的30名学生都停留在校门口,尽管老师多次催促,依然不愿意离去,依依不舍地看着已经走远的志愿者们。

近日,来自大别山志愿者协会和佳林装饰公司的志愿者,带着捐赠物品,驱车赶往顾洼村小学。经过一个小时的车程,志愿者们到达了目的地。破旧的教学楼,屋顶漏雨,教室里没有吊扇,窗户没有玻璃,学校也没有电脑等办公设施,艰苦的办学条件让志愿者们眼眶开始湿润了。他们连忙把带来的食品和文具发放给孩子们,并给学校捐赠了篮球、足球、羽毛球等体育用品。

“我都没有见过这么漂亮的文具盒!”孩子们对礼物爱不释手,翻来覆去地看着,有些孩子并不知道如何使用,“我们都没用过



志愿者向学校捐赠体育用品。首席记者 韩蕾 摄

书包或者文具盒,平时上学就用袋子当书包了!”文具分发完毕后,志愿者开始带领孩子们做游戏,很快,孩子们就与志愿者打成一片,欢快的笑声在整个校园里回荡着。

“叔叔,让我给你们系上红领巾吧,表达我们对你的感谢!”时间转瞬即逝,一上午的时间眨眼就过去了,孩子们放学了,志愿者们也要启程了,离别前,孩子们

亲手为志愿者系上了红领巾,表达自己的感激之情。

“想想农村孩子的生活,再想想城市孩子的生活,真是天壤之别,所以在‘六一’来临之际,我们来到农村,看望这里的孩子,尽我们所能帮助这里的孩子,希望孩子们脸上的笑容能更加灿烂!”志愿者们纷纷向记者表示,以后会继续关注农村孩子,给他们带来更多的快乐。